

习近平同法德领导人举行视频峰会指出

国际上的事要心平气和商量着办

新华社北京7月5日电 中国国家主席习近平5日晚在北京同法国总统马克龙、德国总理默克尔举行视频峰会。

习近平指出,当前全球疫情形势依然严峻,经济复苏前景不明,世界比以往任何时候都更需要相互尊重、精诚合作,而不是猜忌对立、零和博弈。希望中欧扩大共识和合作,为妥善应对全球性挑战发挥重要作用。

第一,坚持正确相互认知。100年来,中国共产党团结带领中国人民开辟了一条符合中国国情并得到人民普遍拥护的发展道路。中国坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值,中欧本着相互尊重、求同存异原则开展合作,双方全面战略伙伴关系汇聚了彼此之间最大公约数。要秉持这一精神,

正确看待相互差异,理性处理彼此分歧,牢牢把稳中欧关系前进航向。

第二,扩大互利共赢合作。中国愿尽早举行第二十三次中欧领导人会晤,办好战略、经贸、人文、数字、气候领域高级别对话,推进中欧清单产品互认互保,为双方百姓日常生活带来更多实惠,不断优化人员往来快捷通道。中国扩大开放的步伐坚定不移,希望欧洲按照市场原则为中国企业提供公正、透明、非歧视的营商环境。

第三,维护真正的多边主义。要维护以联合国为核心的国际体系和以联合国宪章为基础的国际关系基本准则,国际上的事需要大家心平气和商量着办。中国愿同欧洲一道,确保昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大

会、《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方会议取得积极成果,共同引导世贸组织改革朝正确方向发展,相互支持办好北京冬奥会和巴黎夏奥会。

第四,坚持构建总体稳定、均衡发展的大国关系。中国最希望的是发展好自己而不是取代别人,中国提出共建“一带一路”倡议是要创造更多共同发展的机遇。中国愿同各方加强对话合作,同时坚决捍卫自身主权、安全、发展利益。希望欧洲在国际事务中发挥更多积极作用,真正体现战略自主,共同维护好世界和平稳定与发展繁荣。

马克龙表示,法国致力于以务实态度继续推进对华合作,支持达成中欧投资协定,加强人文交流,欢迎中企投资法国。法国愿就世

贸组织改革、应对气候变化和保护生物多样性等问题同中国保持沟通,法国赞赏中国为发展中国家公平获得疫苗发挥的重要作用,愿同中国加强合作。法国高度评价中国为落实二十国集团减缓债务倡议所作努力,愿同中国就帮助非洲融资、教育等问题加强协调。

默克尔表示,德国愿同中国就促进疫苗公平生产分配、恢复人员和贸易往来加强协调合作。欧中关系非常重要,双方共识很多,应该相互尊重,通过加强对话减少分歧。德国支持尽快召开中欧领导人会晤,希望欧中投资协定尽快得到批准。德国希望同中国加强国际事务合作,愿同中国继续就气候变化、生物多样性等问题保持沟通,愿积极研究加入中非提出的支持非洲发展伙伴倡议。

政府对种族灭绝黑历史无动于衷 加拿大国民 愤怒之火正在蔓延

压迫、虐待、种族灭绝……触目惊心的死亡揭开了加拿大历史中最血腥最黑暗的篇章。

轰然倒塌的教堂,被推倒的女王雕像,走上街头的抗议民众……愤怒之火在加拿大持续蔓延。

加拿大卑诗省圣尤金传教学校

附近2日发现新的原住民儿童墓葬,目前已有1287具原住民儿童的尸骸暴露在阳光下。而加拿大真相与和解委员会认为,由于原住民儿童被送往全国约1300多所寄宿学校就读,实际死亡人数可能多达15000人。



加拿大民众举行集会抗议

本版图

国庆日大爆发

一个多世纪以来,坐落在加拿大不列颠哥伦比亚省西米尔卡门的圣安天主教堂一直是当地原住民的精神家园。可最近,这栋木质结构的教堂在一场大火中化为灰烬。

英国《卫报》报道,最近几周加拿大有22座教堂被烧毁或遭破坏,其中8座发生在原住民地区,圣安天主教堂就是其中之一。加拿大皇家骑警媒体联络官曼索表示,自从发现原住民儿童墓葬后,教堂起火事件越来越多,两者间极可能有关联。

与焚烧教堂并存的,还有一系列破坏和抗议行为。原住民压抑许久的情绪,在7月1日加拿大国庆日迎来大爆发。

阿尔伯塔省卡尔加里市十余座教堂被泼上红漆,有些教堂墙面被喷上“我们只是孩子”“我们的命也是命”的标语。

教堂之外,一座又一座殖民者雕像在欢呼声中推倒在地,甚至还有英国维多利亚女王和伊丽莎白二世女王的雕像。有报道分析称,她们在执政期间都纵容了政府对加拿大原住民的压迫。

“废除加拿大日”“不要以种族灭绝为傲”“我们曾是孩子”,多伦多、温哥华、蒙特利尔、温尼伯等多座城市爆发大规模抗议游行,数以万计加拿大人穿着支持原住民的橙色T恤走上街头,高喊口号,情绪激昂。

“这不是庆祝的一天,这是反思的一天。”原住民认为,整个加拿大都要为原住民曾经的遭遇负责。

政府无所作为

面对原住民的群情激愤,加拿大政府作何回应呢?

在多次曝出原住民儿童无名墓葬事件后,很多加拿大民众就呼吁取消国庆日庆祝活动。“如果非要庆祝,那你得了解自己在庆祝什么。”加拿大原住民平权运动者那库斯特说,“你是在庆祝对原住民的压迫,庆祝那些乱葬岗,这就是加拿大真实的历史。”

曼尼托巴省多个原住民社区取消了国庆日庆祝活动,多伦多市取消了烟火表演,“废除加拿大日”在社交媒体上成了热门话题,得到民众积极响应。

但加拿大总理特鲁多没有废除国庆日



原住民展示已发现的原住民儿童遗骸清单

的打算,他明确表示拒绝取消线上庆祝活动,仅仅承诺把渥太华和平塔上的国旗降半旗。特鲁多的无所作为触动了原住民本就敏感的神经,他们在国庆日这天用极端方式宣泄积压已久的愤怒。

“这不是解决创伤的办法。”特鲁多2日在记者会上谴责各地针对教堂的破坏和纵火浪潮。“这些愤怒是真的,几十年来几代人都生活在代际创伤中,制度性的种族主义给原住民带来了极大的困难,这也是寄宿学校的遗留问题。但我们不该攻击那些能为同胞提供安慰的建筑,我们在全加看到了狭隘、种族主义和仇恨的抬头。”

“多数时候他只是在道歉”“特鲁多谴责破坏教堂的时间比谴责对原住民种族灭绝的时间还多”……对特鲁多的言论,民众并不买账。

呼吁展开调查

回望历史就会知道,加拿大原住民的愤怒有着充足的理由。

“几十年来,加拿大有大批原住民儿童被政府从家中抢走,被迫进入寄宿学校,很多人再也没有回家。而他们的家人只得到含糊不清的解释,或者根本就没有解释。”《纽约时报》报道称。

加拿大从19世纪开始建立寄宿学校制,大部分由教会经营,原住民儿童被迫就读。加拿大真相与和解委员会表示,至少有4100名学生在上学期间死亡,其中许多人死于虐待或忽视,其他人死于疾病或事故。

“这是我们土地上的种族灭绝。”加拿大“主权原住民联盟”主席卡梅伦认为,这些发现暴露了加拿大曾经的反人类罪行,而这只是一个开始。

中国外交部发言人汪文斌2日呼吁加拿大对全国139个寄宿学校遗址展开调查。“长期以来,加方对本国原住民遭受迫害的事实和真相敷衍塞责,却对别国指手画脚。我们敦促加方揽镜自照,拿出更大的劲头,对原住民遭受虐待歧视问题彻查真相、追究责任、进行补偿,彻底纠正原住民遭受压迫的不公正现象。”

王若弦

美国独立日长周末 150人死于枪支暴力

本报特稿 据非营利性组织“枪支暴力档案”数据,随着主要城市暴力犯罪激增,在刚刚过去的独立日长周末期间,美国发生400多起枪击事件,至少150人死于枪支暴力。

纽约警方称,纽约2日到4日发生的21起枪击事件有26名受害者,2020年同期25起枪击事件有30名受害者。4日当天纽约发生12起枪击事件,涉及13名受害者,比去年的8起枪击事件和8名受害者有所增加。今年纽约枪支暴力事件比2020年同期飙升近40%,共有767起枪击事件885名受害者。

芝加哥警方将上一个长周末称为“一年中最具挑战性的周末”,从2日下午6点开始,该市有83人在枪击事件中受伤,14人丧生。与其他暴力犯罪激增的城市不同,芝加哥截至6月的凶杀案件率比2020年同期低2%,但受害者人数高出14%。

独立日长周末美国发生多起大规模枪击事件,包括3日弗吉尼亚州诺福克市枪击事件,导致4名儿童受伤;3日佐治亚州亚特兰大市枪击事件,导致1死2伤;4日得克萨斯州沃思堡市枪击事件,导致8人受伤;4日俄亥俄州托莱多市枪击事件,导致1死11伤;4日俄亥俄州辛辛那提市枪击事件,导致2死3伤;4日得克萨斯州达拉斯市2起枪击事件,导致4死2伤。

“长赐”号货轮获准 驶离苏伊士运河

新华社上午电 一度堵塞苏伊士运河的重型货轮“长赐”号所有方和承保方4日证实,已就赔偿事宜与埃及苏伊士运河管理局达成正式协议。运河管理局说,货轮可在7日驶离苏伊士运河。

货轮船东代理方斯坦海事法律咨询公司发表声明说:“(相关方)将为释放货轮做准备,一场标志协议达成的活动将按既定日程在伊斯梅利亚的管理局总部举行。”

运河管理局证实,将与货轮所有方日本正荣汽船公司等相关方7日签署协议,“长赐”号当天将驶离苏伊士运河。

“长赐”号3月23日在苏伊士运河新航道搁浅,堵塞航道6天后于3月29日成功起浮脱浅,后因赔偿事宜遭埃及扣留至今。

“长赐”号搁浅一度令400多艘船只滞留,堵塞期间埃及每天损失1200万至1500万美元收入。运河管理局4月要求“长赐”号船东一次性赔偿9.16亿美元,涵盖搁浅造成的运河通行费损失、救援设备和劳动力成本、疏浚和打捞等作业对航道的损害费用等,后将索赔金额降至5.5亿美元。

尽管发生航道堵塞,苏伊士运河上半年收入依然实现同比增长。拉比耶说,运河上半年收入30亿美元,比去年同期增加8.8%。